

今晚还有一大悬念 16万枚烟花累计燃放20分钟

烟花轰出500米高的巨型汉字

它既能代表广州,又能代表中国,这个汉字是啥?

整个开幕式,烟花的燃放将分为四次燃放。第一次是在开幕式倒计时的时候,也就是距离8点整还有15秒的时候,开幕式现场的大显示屏上会打出倒计时的字样,而空中的烟花也会显现出相同的数字来配合。这一个时段的烟花燃放时间将会有90秒钟。

此外,在国家领导人宣布本届亚运会开幕和最后时段圣火点燃的时候,都将会有时长分别为80秒和90秒的烟花表演。

在整个开幕式结束后,则迎来了烟花大显身手的时候,此时大量的,各式各样的烟花会出现在广州的夜空中。“这个时段是最集中的时候,总量16万枚中的大部分都会在这个时候燃放,这么多烟花一起放,怎么也要10多分钟。整个时间估计20分钟。”赵伟平说。

在600米的高塔上放飞烟花

“海心沙旁边就是新建的广州电视塔,它600米的高度是现在世界上最高的塔,也是广州的新地标。在广州新地标上燃放烟花,将是怎样一种情景?”赵伟平说起时不无得意。

16万枚烟花将分布在海心沙以及周围的广州塔、猎德桥、越江路等地点,其中在广州塔上将燃放16万枚,虽然只占总量的十分之一,却是最费精力,耗时最长的。单是安装烟花,就用了两个多月的时间。

“广州塔是新建成不久的,其安保措施也非常严格,对烟花燃放标准也非常高。不仅要做到万无一失,不能出任何事故,甚至连墙面的油漆也不能损害。在这方面,我们也是投入了大量的人力物力,加大了研发的力度,最终生产出的用于此次亚运会燃放的全部是符合标准的环保烟,燃放后不会有强烈的气味,也不会有大量的碎屑。”赵伟平说。

要的不只是视觉的冲击,更要有文化的积淀

从创意到研发、生产、燃放,熊猫烟花负责了此次焰火表演的全过程。“从2009年底接到任务,我们就开始了准备工作。单是在广州的工作团队,就超过400人,如果再加上生产工人,总数要超过1000人,燃放的数量是16万,实际上为了确保质量,我们生产出的烟花总数达到了25万枚。”赵伟平说。

而所有的环节,赵伟平最注重的是创意:“在广州举办的亚运会,必须突出中国文化,岭南文化。如果一场烟花表演只有单纯的视觉冲击力,没有文化的积淀,那么人们看到的只是一场热闹,不会留下永久的印象。”

正是基于此,烟花表演的创作团队,反复拿出了多种创意,进行筛选比较,最终的方案形成了契合开幕式主题《起航》的创意。主要有两大环节,一个是旭日东升,一个是一帆风顺,两个场景都绝对称得上壮观,前者图案的直径长达150米,后者图案的整个面积是12960平方米。

高达500米的汉字是啥?

北京奥运会时,用烟花打出的29个小脚丫图案给人留下了深刻的印象,而这一次的烟花表演同样也会有让人眼前一亮,并且令人记忆深刻的图案。

赵伟平透露说,在烟花表演的最后,空中会出现一个高500米,宽300米的巨大汉字。“这个汉字在空中出现的时长为6秒,但相信每个人看了之后,都会让你兴奋得手舞足蹈,并永远记着它。”

至于是什么字,赵伟平也只是点到为止:“这是一个能代表广州,也能代表中国的字,当然,用烟花表现出来,笔画也不是太复杂。”



章子怡昨日参与火炬传递

“滴水不漏” 安保措施升级 确保万无一失

随着开幕式的临近,亚运会的安保措施也随之升级,这堪称史上“最严格的安保措施”将确保亚运会的顺利进行。

开幕式所在地的海心沙小岛,除了彩排和开幕式当晚之外,只有一个大门供人出入,早在今年7月份,参加开幕式演出的1600多名塔沟武校学员进驻这个小岛,岛上就实施了相当严格的安保措施。

除了进入小岛的人员必须凭借专用的证件之外,所有人都还要接受安检,其严格程度丝毫不亚于机场。打火机绝对不能带进来,就连矿泉水、饮料乃至洗发水等液体物品也拒绝带入。岛上演员的饮用水以及日常用品全部是组委会专门供应的。

而随着开幕式的临近,安保措施也进一步严格,在岛上每天都会看到手持排雷器,牵着警犬的武警战士,除了在院子里巡查之外,每个房间每天也都要挨个接受检查。

昨天上午,检查的范围扩大到了海心沙岛外,周围的道路、建筑物和广场,都被依次封闭,尽心仔细地检查,检查完毕之后才能允许行人通过。

海心沙周围的高楼鳞次栉比,在很多居民家中都能看到演出现场,开放式的演出空间也给安保工作带来了难度。根据广州市出台的安保工作方案,今天除了在海心沙周围进行交通管制、加强安全检查之外,还将周围划分为核心区、严管区、管控区和控制区四个区,采取不同措施。

其中,海心沙周围方圆一公里的范围被划为严管区,在这个区域内的楼盘中,有近千户人家可以直望海心沙。根据规定,这些可以直接看到主席台的居民家中,在开幕式当天要临时迁离,直到开幕式结束。为此,广州市政府将为迁离的人按每人每天300元人民币的标准发放补贴,并发放亚运吉祥物和纪念品。家中确实有行动不便的老人,病人的,每户将安排2-3名民警、街道工作人员陪同观看开幕式,直到结束。

此外,开幕式当天,海心沙附近的珠江新城小区将全城封锁,周边的餐饮店也都将停业,在周边一些重点建筑物的制高点上,还将安排狙击手布控。

奔粤

11·12~11·27

和历次大型运动会一样,今天的亚运会开幕式期间,也会伴随着大型的烟花表演。象征着第十六届亚运会的16万枚烟花在今晚将广州的夜空装点得绚丽多姿。这个数字超过了北京奥运会燃放烟花的数量,并且将创造吉尼斯世界纪录。经过近两年的准备,本次亚运会烟火燃放执行总指挥、熊猫烟花公司董事长赵伟平在接受记者采访时信心满满:“这绝对会是一个让人永远记得的夜晚!”

专题撰文 郑州晚报亚运前方报道组 郭韬略 薛军 白韬

2010年11月12日 星期三 第10000号 零售每份0.5元 邮发代号36-100

全国晚报亚运报道联盟昨出征

昨天,“全国晚报亚运报道联盟”出征仪式在广州举行。全国各地40家晚报的近百名持证记者将以“分头采访、稿件共享”的方式全方位报道亚运会,力争向读者奉献一道精彩、丰富的亚运大餐。国家体育总局新闻司副司长温文参加本次仪式并表示,全国晚报体育新闻学会是目前行内最活跃、最有战斗力的采访联盟,相信在广州亚运会上会得到进一步的加强。

广州亚运禁带呜呜祖啦

现在很多大型比赛的赛场,都会看到观众手持呜呜祖啦加油助威的场景,但呜呜祖啦发出的独特、怪异的声音却让很多赛事组织者大感头疼,本届广州亚运会,赛事组织者决定对呜呜祖啦说不。另外,广州亚运会上打破世界纪录的冠军运动员和团体将获得镶嵌一克拉钻石的特殊奖牌,这是记者从亚组委昨日举行的新闻发布会上获悉的。

宋祖英、郎朗抵达广州

我国著名歌唱家宋祖英和享誉海内外的钢琴家郎朗等艺术家已相继抵达广州,他们领衔的强大演出阵容,将参加11月12日广州亚运会开幕式演出。

据悉,亚运会开幕式的节目中,谭晶、韦唯、容祖儿、陶喆、金贤重等五位重量级的明星,将演唱开幕式主题歌《日出东方》。著名钢琴家郎朗将和国际影星章子怡共同演绎一段浪漫唯美的钢琴曲《时光》。毛阿敏和孙楠则将在开幕式上演唱广州亚运会会歌《重逢》。而在广州亚运会主火炬塔点燃后,宋祖英将演唱压轴歌曲《微笑》。

